

Indiener: B.R. Winters (BBB Berkelland)

Datum indiening vraag: 04.01.2023

Datum verzending antwoord: 18-01-2023

Onderwerp: Samenwonen in woonzorgeenheden

Het is nogal eens het geval dat partners niet meer kunnen samenwonen omdat er in woonzorgeenheden/verpleeghuizen/verzorgingshuizen etc. alleen plek is voor één patiënt. Het komt vaak voor dat er op een locatie alleen somatische zorg (lichamelijk) of alleen psychogeriatrische zorg (dementie en alzheimer) geboden wordt. Zo kan het zijn dat als de één uit huis gaat voor somatische zorg en de partner voor psychogeriatrische zorg dat ze uit elkaar moeten. Vaak kan ook een gezonde partner niet meeverhuizen. Terwijl in de Wet Langdurige Zorg (WLZ) staat "De partner van een persoon met een somatische of psychogeriatrische aandoening of beperking, of met een verstandelijke, lichamelijke of zintuiglijke handicap die recht heeft op zorg en in een instelling verblijft, heeft recht op verblijf in dezelfde instelling. De partner heeft dit recht om mee te verhuizen zonder dat hij zelf een Wlz-indicatie heeft."

Het zou mooi zijn als wij met de nieuwbouw in Berkelland hier rekening mee gaan houden. Het zou ook mooi zijn als bestaande bouw aangepast zou kunnen worden naar de wensen van onze burgers. Mocht een gezonde partner mee willen en kunnen verhuizen dan kan er ook weer een woning vrij komen voor andere woningzoekenden.

<https://www.zorginstituutnederland.nl/Verzekerde+zorg/meeverhuizende-partner-wlz>

<https://www.regio8.nl/berkelland-positief-over-zorgwoningen-bij-villa-la-tour-in-neede>

Vraag: Is het mogelijk als de woonzorgeenheden bij Villa La Tour gerealiseerd zijn dat er somatische zorg en psychogeriatrische zorg ontvangen kan worden? Zijn de woonzorgeenheden ingericht voor twee personen? Is het ook mogelijk dat gezonde partners mee kunnen verhuizen?

Antwoord (in te vullen door college):

Ja, zowel somatische als psychogeriatrische zorg kan in Villa La Tour ontvangen worden na realisatie. Momenteel werkt de initiatiefnemer het concept in pandig verder uit. Hierin onderzoekt men de mogelijke eenheden die geschikt zijn voor twee personen. Gezonde partners kunnen dan, als zij dat wensen, ook meeverhuizen. Mocht de partner die zorg nodig heeft overlijden, dan ontstaat een nieuwe situatie voor de 'gezonde' partner. In die specifieke gevallen zal men in overleg gaan met betreffende partner waar zijn of haar wensen liggen.

Schriftelijke vragen art. 33

Vraag: Wil het College ertoe bijdragen dat er in de toekomst met de nieuwbouw van woonzorgeenheden/verpleeghuizen/verzorgingshuizen etc. op één locatie somatische zorg en psychogeriatrische zorg geleverd kan worden? En dat het ook ingericht wordt voor twee personen? En dat gezonde partners mee kunnen verhuizen?

Antwoord:

Ja, het college staat o.a. om deze reden open voor beide vormen van zorg op één locatie. In de dit jaar te vormen wonen-welzijn-zorgvisie onderzoeken we de verhouding tussen vraag en aanbod in onze gemeente en regio. We vinden voldoende mogelijkheden voor twee personen (gezond of met hulpvraag) in woonzorgcomplexen een belangrijk aandachtspunt in het onderzoeken. Voor de realisatie van de behoefte zijn we in grote mate afhankelijk van de markt en zorg. Vanuit een regisserende rol proberen we vraag en aanbod zo mogelijk in balans te laten komen.

Vraag: Wil het College onderzoeken, als het niet het geval is, of er mogelijkheden gecreëerd kunnen worden dat er in de bestaande zorg somatische zorg en psychogeriatrische zorg ontvangen kan worden? En of het alsnog ingericht kan worden dat er met de (gezonde) partner samengewoond kan worden?

Antwoord:

Ja, in brede zin willen we dit jaar door de wonen-welzijn-zorgvisie onderzoeken waar de behoefte en noodzaak ligt. Het vraagstuk van samenwonende partners vinden we belangrijk en zullen we hierin verwerken, ook als het gaat om de huidige woonzorgcomplexen.